Eroffnungsverfahren

B, B, B, B, a, NordWest-Ecken-Regel
Al2 10 6 8 -5 7 1880 | Ko=271
A 2 7/ 5 |9 14 4 3 | 224730 | =10 % =8x%,=5
A1 30| 4 2 10 100 Xy =14, %, =3, x5, =10
b, | 100 | 1350 140 | 13100 50

B, B, B, B, a, Methode der kleinsten Kosten
A |2 6 4 |5 14 7 | 1840 | K=219

x, =10, x,, =13, x, =14

A |2 7/ 9 |9 | 4| 13 2290 31 % 13
A1 10 .3 4 2 100 %2 =4 X =9
b, | 180 | 1390 140 130 50
Vogelsche Approximation
K, =217
x, =10, x;, =10, x; =8, x,, =13, x,, =3, x,, =6

B, B, B, B, a, A,
A 2 10 6——5 8 ~7—— 1880 3 | 1
A, 2 7 3 |9 6 |4 13 | 22960 | 2 3
A1 3 10 4 2 100 1|1
b, | 80 | 1330 1460 130 50
A, 1 3 1 2

3 1 2
1 4 3

Verbesserungsverfahren
Startlosung: x;, =10, x,; =14, x,, =4, x,,

=6, x,=3,x,=13 = K,=193

B, B, B, B, a, Stepping Stone
4 |2 41 6] 3 5 14 | 7 18 Alle leeren Felder betrachten!
A |2] 6947 3049 4 13 22
A |1 3| 10 4 2 10
b, 10 13 14 13 50
Iteration 1: Iteration 2:
0T = ol AT oAxd netcu=7-4+2-2=3 > 0
b =6-T+2-2=-1 < 0 Xyt cn=T-242-6=1 > 0
}12:nﬁn(3,4):3 Xy n=9-4+2-5=4 > 0
Ko=193+43%(—1) Xy cn=1-246-3=2 > 0

Xyt c3=4-3+6-5=2 > 0
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Startlosung: x;, =10, x; =14, x,, =4, x,, =6, x,, =3, x,, =13 = K =193

B, B, B, B, a, u, MODI (Potenzialenmethode)
W [T A1JS[ S S|t [7] [18[0] 0] plhlecen i mmchien
A 2 69@@ 9 4113 122 10701 v (i=1.3, j=1.4). Fir
A1 3 10 4 2 10 | -4 -3 | ,lle Basisfelder jru+v,=c;
b, 10 13 14 13 50
v, 2 7 5 4

2 6 5 4
Iteration 1 (setzte u, =0): Iteration 2:
cn = ¢y~ (Mi TV, ) =6-7=-1 > 0 — neue Werte fiir u,v berechnen
cu=T-4=3 > 0 ¢ 20 Vij:x; =0 — Losung optimal
c3=9-5=4 > 0
cn=1-(2-4)=3 > 0
cn=4—-(5-4)=3 > 0
cu=2—-(4-4)=2 > 0 K gesam =190

Erweiterungen (Folie 11)

3 4
) Da#>b,
i=1 j=1
2) X, 25 Mindestmenge Vorgabe
a,=a, -5, b=b-5
nach der Losung des Problems den Wert fiir x;, nach
oben korrigieren
3) X, =5~>wie (2), zusitzlich ¢, = oo
4) max gx
¢, =—8; +n1lfax{gij}, ¢, =—2+9=7

Gmax = ijn _Inijax{gij}*zi:ai
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